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Desde el tercer período hemos estado estudiando sobre la Civilización Maya.  Hemos leído los capítulos de Ixtz´unun.  Este ensayo se trata de los capítulos 15 y 16 que hablan sobre la vida y la muerte.  
Según lo que leí los mayas tenían creencias diferentes a las que me han enseñado y otras se parecen un poco.  Para los Mayas cuando nacía un niño había que presentarlo a los cerros y dejarlo dormir toda la noche afuera para que se conociera con su nawal.  Se le vendaba la cabeza para que se alargara porque esto era señal de belleza para ellos.  En mi casa acaba de nacer mi hermano y no lo dejamos afuera para presentarlo a los cerros ni le vendamos la cabeza porque en la actualidad ya no se acostumbra eso.  Mi mamá tapa todo el tiempo a mi hermanito para que no sienta frío.  Según los mayas a los cuarenta días se presenta al bebé en la ciudad y le dan un nombre. Nosotros, en algunos meses presentaremos a mi hermanito a la iglesia a la que vamos y lo bautizaremos porque esto es un sacramento de nuestra Iglesia.  Y el nombre se lo pusieron mis papás antes de que naciera. Mi hermano no tiene ningún nawal según nuestras creencias.  Y a los cuarenta días creemos que el bebé está listo para salir más a la calle.
Sobre la muerte los Mayas creen en Xibalbá que es el mundo de los muertos, y que el nawal de las personas está unido a su vida como su muerte.  Y enterraban a las personas en el patio de sus casas con los objetos que más apreciaban, flores y comida para que no sintieran hambre en su camino a Xibalbá.

Nosotros en nuestra familia, creemos que cuando morimos vamos al cielo, cerca de Dios.  Enterramos a las personas que mueren en cementerios y los decoramos con flores igual que los Mayas, si alguien quiere le puede poner algún objeto favorito pero no les ponemos comida.  Yo no creo que tengan que enterrar a las personas con objetos, ya que lo único que sigue viviendo en el cielo es el alma y no necesitan nada, ya que en el cielo lo tienen todo.  Nosotros recordamos a las personas que fallecen el 1 de Noviembre que es el día de Todos los Santos, día en el que se come el fiambre.  Según la Wikipedia dice que en Guatemala algunas personas le dejan comida a los difuntos, lo cual seguramente se tomó de los Mayas.

En conclusión hay bastantes diferencias entre las creencias de los Mayas y lo que actualmente creemos, pero coincidimos en que hay vida después de la muerte pues para ellos existía Xibalbá y para nosotros el cielo.  Enterramos a las personas que mueren y los decoramos con flores.  Cuando nace un niño nosotros lo presentamos a la Iglesia y los Mayas lo hacían a la ciudad.  Ellos les ponían nombre a los cuarenta días, nosotros también les damos un nombre a los niños que nacen pero se hace más pronto. A los cuarenta días para nosotros, los niños están más fuertes para salir a la calle.
